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       ΕΝΩ΢Η  ΚΥΠΡΙΩΝ  ΦΥ΢ΙΚΩΝ 

             7
Η   

ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΦΥ΢ΙΚΗ΢ 

                   Γ΄  ΓΥΜΝΑ΢ΙΟΥ 

 

 

 

         Κυριακή, 15 Μαΐου 2011         Ώρα : 11:00  -  13:30 

 

 

               Οδηγίες: 
                       1) Το  δοκίμιο  αποτελείται  από οκτώ  (8)  θέματα. 
                       2) Να  απαντήσετε  σε  όλα  τα  θέματα. 

                           3) Επιτρέπεται  η  χρήση  μόνο  μη   
                               προγραμματιζόμενης υπολογιστικής  μηχανής. 

                           4) Δεν  επιτρέπεται  η  χρήση  διορθωτικού  υγρού. 
                           5) Να  γράφετε   με  μελάνι χρώματος  μπλε. 

                           6) Η  επιτάχυνση  της  Βαρύτητας  είναι  
2

10
s

m
g   

                            
ΘΕΜΑ  1

0
(13 μονάδες) 

                                                                                                                                                                                            
 

                                                                                                                                    Σ2                                    

                                                                                       Υ1 

                                                                                                                                             
                                                                                  Σ1                                                               

                                                                                                                                        
                                                                                                                        H             H 

 

 

                                                                                            ΢τήμα   1.1                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

΢ηε δηάηαμε  ηνπ  ζρήκαηνο 1.1 ηα 

ζώκαηα  ΢1  θαη  ΢2  ζπλδένληαη  κε  

λήκα  ακειεηένπ  βάξνπο. Σν  λήκα  

δελ επηκεθύλεηαη  όζε  θαη  αλ  

είλαη  ε  ηάζε  ηνπ. 

Σε  ρξνληθή  ζηηγκή  st 0  ηα  δύν  

ζώκαηα αθήλνληαη  ειεύζεξα.  

Σν ΢1  αλεβαίλεη  θαηά  κήθνο  ηνπ 

θεθιηκέλνπ  επηπέδνπ, ελώ  ην  ΢2  

θαηέξρεηαη. 

Η  γξαθηθή παξάζηαζε  ηεο  

κεηαηόπηζεο  Υ1  ηνπ  ΢1  κε  ην  

ρξόλν  θαίλεηαη  ζην  ζρήκα  1.2. 
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Β) Να  γίλνπλ  ζε  βαζκνινγεκέλνπο  άμνλεο  νη  γξαθηθέο  παξαζηάζεηο : 

(α)Σαρύηεηαο  θαη  ρξόλνπ 

(β) Δπηηάρπλζεο  θαη  ρξόλνπ 

γηα ην  ΢1  ζην  ρξνληθό δηάζηεκα  από  0s κέρξη θαη  1.4s. 

 

ΘΕΜΑ 2
0
(10 μονάδες) 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A) Να  ππνινγίζεηε : 

(α) Σελ επηηάρπλζε  1a    ηνπ  ζώκαηνο  

1 ζην  ρξνληθό  δηάζηεκα  από 0 s έσο 

θαη  1s. 

(β) Σν  ύςνο  H  ηνπ  ζώκαηνο  ΢2 ηε  

ρξνληθή  ζηηγκή  st 0 . 

(γ) Σελ ηαρύηεηα  ηνπ  ζώκαηνο  ΢1  ηε  

ρξνληθή  ζηηγκή  st 11  . 

(δ) Σελ  επηβξάδπλζε  ηνπ  ζώκαηνο  ΢1 

ζην  ρξνληθό  δηάζηεκα  από  1s  κέρξη  

θαη  1.2 s. 

(ε) Σν  δηάζηεκα  πνπ  δηάλπζε  ην  ΢1  

ζην  ρξνληθό δηάζηεκα  από  1s  κέρξη  

θαη  1.2s. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μέζα  ζην  δνρείν  Γ ηνπ  

ζρήκαηνο  2.1 ππάξρεη  αέξαο κε  

πίεζε  κηθξόηεξε  ηεο  

αηκνζθαηξηθήο. Σν πώκα  είλαη  

ηνπνζεηεκέλν πάλσ  ζηελ  

πιεπξά  ηνπ  δνρείνπ θαη  δελ 

μεθνιιά  ιόγσ  ηεο  δηαθνξεηηθήο  

πίεζεο πνπ  επηθξαηεί ζην 

εζσηεξηθό  θαη  ζην  εμσηεξηθό 

ηνπ. Γηα  λα μεθνιιήζεη  ην  πώκα   

πξέπεη  λα  αζθήζνπκε νξηδόληηα  

δύλακε  κέηξνπ  ηνπιάρηζηνλ  

ίζνπ  κε  N510.16 . 

(α) Αλ  ε  αηκνζθαηξηθή  πίεζε  

είλαη Pa510  λα  ππνινγίζεηε  ηελ  

πίεζε  πνπ  επηθξαηεί  ζην  

εζσηεξηθό  ηνπ  δνρείνπ. 

β=5m 

β1             Α Ε 

  έδαθος 

Πώμα  

β2 

2 

      Γοτείο  Γ 

    ΢τήμα  2.1 

       0.6 

)(1 mX  

 

  0    0.2  0.4  0.6  0.8   1.0  1.2  1.4   1.6  1.8   t(s) 

                                      ΢τήμα  1.2  

            0.6 

            

 
     0.5 

 

β) Αθήλνπκε  από  ην  ζεκείν Δ  πνπ  βξίζθεηαη έμσ  από  ην  δνρείν θαη  απέρεη  5m από  

ην  έδαθνο, θηεξό  λα  θηλεζεί  πξνο  ηα  θάησ. Ο  ρξόλνο  πνπ  θάλεη γηα  λα θηάζεη  ζην  

έδαθνο  είλαη  3s. 

Αθήλνπκε  ην  ίδην  θηεξό  από  ην  ζεκείν  Α ηεο  βάζεο  β1 ηνπ  δνρείνπ Γ λα  πέζεη  

πξνο ηε  βάζε  β2 πνπ  εθάπηεηαη  κε  ην έδαθνο. 
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νκνίσκα πνπιηνύ .Ιζνξξνπεί  θαη  ην  ειαηήξην  

επηκεθύλεηαη θαηά  10cm. Με  θάπνην  κεραληθό  ηξόπν 

ηα  θηεξά  ηνπ  πνπιηνύ  αλεβνθαηεβαίλνπλ  κε  

απνηέιεζκα  ην  πνπιί  λα  ηζνξξνπεί  ζε  λέα  ζέζε  θαη  

ην  ειαηήξην  επηκεθύλεηαη  θαηά  3cm. 

Η  πην  πάλσ  δηάηαμε  είλαη  ηνπνζεηεκέλε  ζηνλ  αέξα. 

Η  ίδηα δηάηαμε  ηνπνζεηείηαη  ζην  δνρείν  Γ πνπ  

επηθξαηεί  κεησκέλε  αηκνζθαηξηθή  πίεζε. Σα  θηεξά  

ηνπ  πνπιηνύ  ζπλερίδνπλ  λα  αλεβνθαηεβαίλνπλ  κε  

ηνλ  ίδην  ξπζκό. 

Η  επηκήθπλζε  Υ ηνπ  ειαηεξίνπ  ζα  είλαη: 

(i) X>10cm; 

(ii) 3cm<X<10cm;  

(iii) X=3cm; 

(iV) X<3cm; 

  

Ο  ρξόλνο  πνπ  ζα  θάλεη  γηα  ηελ  πην  πάλσ  θίλεζε  είλαη: 

(i)  st 3 ; 

(ii) sts 31  ; 

(iii) st 1 ; 

Να  δηθαηνινγήζεηε  ηελ  απάληεζή  ζαο. 

 

(γ) Σνπνζεηνύκε  έμσ  από  ην  δνρείν  πνηήξη  δέζεσο πνπ  πεξηέρεη  απνζηαγκέλν 

Νεξό. Θεξκαίλνπκε  ην  πνηήξη  θαη  παξαηεξνύκε  όηη  ην  λεξό  βξάδεη  ζηνπο C0100 , 

Αλ  ηνπνζεηήζνπκε  ην  πνηήξη  δέζεσο  ζην  δνρείν  Γ (ζην  νπνίν  επηθξαηεί  κεησκέλε  

πίεζε) ηόηε  ε  ζεξκνθξαζία  βξαζκνύ ηνπ  απνζηαγκέλνπ  λεξνύ  ζα  είλαη : 

(i) C0100 ; 

(ii) ;1000C   

(iii) ;1000C  

Να  δηθαηνινγήζεηε  ηελ  απάληεζή  ζαο. 

 

(δ) Πάλσ  ζην  ειαηήξην  ηνπ  ζρήκαηνο  2.2  θξεκκάδνπκε 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ  3
0
(14 μονάδες) 

΢ην  δπγό ηζνξξνπίαο  ηνπ  ζρήκαηνο  3.1  αλαξηνύκε δύν  

ζώκαηα  ΢1  θαη  ΢2. θαηαζθεπαζκέλα  από  ΢ίδεξν ππθλόηεηαο  
3

8000
m

g
d


 .  

Σα  ζηεξεά  βπζίδνληαη  πιήξσο  ζε  δνρεία  Α  θαη  Β   αληίζηνηρα.  Σν  δνρείν  Α  

πεξηέρεη  λεξό  ππθλόηεηαο  
3

1000
m

Kg
d   θαη ην  δνρείν Β πεξηέρεη νηλόπλεπκα  

ππθλόηεηαο  
3

800
m

Kg
d    . Μεηά  ηε  βύζηζε  ησλ  ζηεξεώλ ε  δνθόο  ΓΓ 

ηζνξξνπεί  θαη  βξίζθεηαη  ζε  νξηδόληηα  ζέζε. Ο  όγθνο  ηνπ  ΢1 είλαη  3

1 0036.0 mV  .  

 

 

         ΢τήμα  2.2 
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                                        Γ                                                                       Γ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  Νερό                                                                Οινόπνεσμα 

                               ΢1                                                                                               ΢2 

                                

                               Γοτείο  Α                                                           Γοτείο  Β 

 

  

Α) Να  ππνινγίζεηε: 

(α) Σελ  Άλσζε  Α1  πνπ  δέρεηαη  ην  ΢1 από  ην  λεξό. 

(β) Σνλ όγθν  2V  ηνπ  ΢2. 

(γ) Σελ Άλσζε  Α2  πνπ  δέρεηαη  ην  ΢2  από  ην  νηλόπλεπκα. 

 

Β) Απνκαθξύλνπκε  ηα  δνρεία  Α  θαη  Β ελώ  ηα  ζώκαηα  ΢1  θαη ΢2  εμαθνινπζνύλ  λα  

είλαη  αλαξηεκέλα  πάλσ  ζην  δπγό. 

Ο  δπγόο  γέξλεη  πξνο ηελ πιεπξά  ηνπ  ΢1 ή  ηνπ  ΢2;  

Να  δηθαηνινγήζεηε  πιήξσο  ηελ  απάληεζή  ζαο. 

 

Γ) Αληηθαζηζηνύκε  ην  ΢2  κε  ζηεξεό  ΢3  ίζνπ  όγθνπ  κε  ην  ΢2  έηζη  ώζηε  ν  δπγόο  

λα  ηζνξξνπεί  (ε  δνθόο  ΓΓ  λα  βξίζθεηαη  ζε  νξηδόληηα  ζέζε θαη  ηα  ζώκαηα  ΢1  θαη  

΢3  λα  βξίζθνληαη  ζηνλ  αέξα). 

Να  ππνινγίζεηε  ηελ  ππθλόηεηα  ηνπ  πιηθνύ  ηνπ  ΢3. 

 

ΘΕΜΑ  4
0
(10 μονάδες)   

Γεκίδνπκε  πιήξσο πνηήξη  κε  λεξό. Σνπνζεηνύκε  ζην  ρείινο  ηνπ  θνκκάηη  ραξηί  

(θόιια  θσηνηππηθήο) θαιύπηνληαο ην  ζηόκηό  ηνπ  όπσο  θαίλεηαη  ζην  ζρήκα  4.1. 

Αλαπνδνγπξίδνπκε  ην  πνηήξη  όπσο  θαίλεηαη  ζην  ζρήκα  4.2 θαη  παξαηεξνύκε  όηη ε  

ην  ραξηί  δελ  μεθνιιά  από  ην  ρείινο  ηνπ  πνηεξηνύ. 
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              ταρηί 

                                                                            
                                                           

                                                                                                                   νερό 

               νερό                                                                      

                                                                 

                                                                ταρηί 

  

                                                  ΢τήμα  4.1                     

 

(α) Να  δηθαηνινγήζεηε  ηελ  πην  πάλσ  παξαηήξεζε. 

(β) Σν  πην πάλσ  πείξακα πξαγκαηνπνηείηαη ζηε ΢ειήλε, όπνπ  δελ  ππάξρεη  

αηκόζθαηξα. Ση  λνκίδεηε  όηη  ζα  ζπκβεί; Να  δηθαηνινγήζεηε  ηελ  απάληεζή  ζαο. 

(γ) Η  αηκνζθαηξηθή  Πίεζε  ζηε  επηθάλεηα  ηεο  Γεο  είλαη  100000 Ρα, ε  ππθλόηεηα  

ηνπ  απνζηαγκέλνπ  λεξνύ  είλαη  
3

1000
m

Kg
dNE   θαη  

2
10

s

m
g  .  

Να ππνινγίζεηε  ην  κέγηζην  ύςνο  ηνπ  πνηεξηνύ  έηζη  ώζηε  ην  λεξό  λα  κε  ρύλεηαη. 

(δ) Σνπνζεηνύκε  Τδξάξγπξν  ππθλόηεηαο  
3

6.13
cm

g
d  ζε πνηήξη  ύςνπο  

cmh 20   θαη  επαλαιακβάλνπκε  ην  πην  πάλσ  πείξακα.  

Ο  Τδξάξγπξνο  ζα  ρπζεί  ή  ζα  παξακείλεη  ζην   πνηήξη;  Να  δηθαηνινγήζεηε  ηελ 

απάληεζή  ζαο. 

 

ΘΕΜΑ  5
0
(14 μονάδες) 

Σξνρνλόκνο ηε  ρξνληθή  ζηηγκή  st 0 , βξίζθεηαη  ζε  απόζηαζε  m300  από 

απηνθίλεην  πνπ  θηλείηαη  πξνο  ην  κέξνο  ηνπ  κε  ηαρύηεηα  
h

Km
u 144 ,  ζε  

πνιπζύρλαζην απηνθηλεηόδξνκν , κε  κέγηζην  επηηξεπηό  όξην  ηαρύηεηαο ηα  
h

Km
120 .  

Ο  νδεγόο  γηα  λα  απνθύγεη  ηελ  θαηαγγειία  γηα  ππέξβαζε  ηνπ  νξίνπ  ηαρύηεηαο  

εθαξκόδεη (παηά)  ηα  θξέλα  ηνπ  απηνθηλήηνπ ηνπ. Η  γξαθηθή  παξάζηαζε  ηεο  

ηαρύηεηαο  ηνπ απηνθηλήηνπ θαη  ηνπ  ρξόλνπ, θαίλεηαη  ζην  ζρήκα  5.1. 

                 )(
h

Km
u                              ΢τήμα  5.1 

                         
                          
                       

                       
                        108 

                         72  

                           

 

                            0     1       2       3        4     5     6        7       8      9     10     11     12     13    14     15     16 )(st        

       144 

            36  
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Ο  ρξόλνο  από  ηε  ζηηγκή  st 0  κέρξη  θαη  ηε  ζηηγκή  πνπ  ν  ηξνρνλόκνο ζηνρεύεη  ην  

απηνθίλεηό  κε  ην  Radar είλαη  2s. Ο ηξνρνλόκνο ,επεηδή είλαη  ώξα αηρκήο, δελ  

ζηακαηά  ηνπο  παξαβάηεο νδεγνύο, γηα  λα  απνθεπρζεί  ε  θπθινθνξηαθή  ζπκθόξεζε, 

αιιά ε  θαηαγγειία όζσλ παξαβηάδνπλ ην  όξην ηαρύηεηαο, γίλεηαη  κε  εμώδηθν πνπ  

απνζηέιιεηαη  ζηε  δηεύζπλζε  δηακνλήο  ηνπο.  

Α) (α) Θα  θαηαγγειζεί  ν  νδεγόο  γηα  παξαβίαζε  ηνπ  νξίνπ  ηαρύηεηαο;  

Να δηθαηνινγήζεηε  ηελ  απάληεζή  ζαο. 

(β) Να  ππνινγίζεηε: 

(i) Tελ  επηβξάδπλζε  ηνπ  απηνθηλήηνπ  ζε 
2s

m
 ζην  ρξνληθό  δηάζηεκα  από ss 50  . 

(ii) Σελ  ηαρύηεηα  ηνπ  απηνθηλήηνπ  ηε  ζηηγκή  πνπ  πξνζπεξλά  ηνλ  ηξνρνλόκν. 

(iii) Tν  δηάζηεκα  πνπ  ζα  θαιύςεη ην  απηνθίλεην  από  st 0   κέρξη  θαη  st 151  . 

 

Β) ΢ην  πην  πάλσ  απηνθίλεην  ππάξρεη  ζπλνδεγόο  κάδαο  70Kg.  

Να  βξείηε  ην κέηξν ηεο  δύλακεο  πνπ  δέρεηαη  από  ηε  δώλε  αζθαιείαο  όζν  ρξόλν  

δηαξθεί  ε  επηβξάδπλζή  ηνπ.                                                               

 

 

                                                                                                           L              

ΘΕΜΑ 6
0
(12 μονάδες) 

 

 

 

 
 

Η  γξαθηθή  παξάζηαζε  ηεο  ηαρύηεηαο u2 ηνπ  βιήκαηνο κε  ην  ρξόλν θαίλεηαη  ζην  

ζρήκα  6.2. 

       u2 (m/s)                              ΢τήμα 6.2  

 

 

               

 

 

 

 

 

                  0                            0.1                         0.2                )(st  

 

A) Να  ππνινγίζεηε: 

(α) Σελ  επηηάρπλζε  α2  ηνπ  βιήκαηνο  όηαλ  απηό  βξίζθεηαη  κέζα  ζηελ  θάλλε. 

(β) Σν κέηξν ηεο  δύλακεο  F2 πνπ  αζθείηαη  ζην  βιήκα  ελόζσ  απηό  βξίζθεηαη  ζηελ  

θάλλε. 

 

Βλήμα 

Σν  θαλόλη  ηνπ  ζρήκαηνο  6.1 κάδαο  Kgm 11   

βξίζθεηαη  πάλσ  ζε  ιείν  νξηδόληην  επίπεδν. 

Η  θάλλε ηνπ  βξίζθεηαη  ζε  νξηδόληηα  ζέζε.  

Μέζα ζηελ  θάλλε  βξίζθεηαη  βιήκα  Kgm 5.02  . 

Σν  θαλόλη  εθππξζνθξνηεί θαη  ην  βιήκα  

επηηαρύλεηαη  θαη  εμέξρεηαη  από  ηελ  θάλλε. 

   
΢τήμα  6.1 

       20 
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Β) (α)  Να  γίλεη  ζε  βαζκνινγεκέλνπο  άμνλεο  ε  γξαθηθή  παξάζηαζε  ηεο  ηαρύηεηαο  

u1 ηνπ  θαλνληνύ κε  ην  ρξόλν, γηα  ην  ρξνληθό  δηάζηεκα  από  0s  κέρξη  0.2s. 

(β) Να  ππνινγίζεηε  ην  κήθνο  L  ηνπ  θαλνληνύ. 

 

ΘΕΜΑ 7
0
(13 μονάδες) 

΢ην  ζρήκα  7.1 ε  κπάια  ΢ , κάδαο  Kgm 1.0 , θηλείηαη  νξηδόληηα  κε  ηαρύηεηα  

κέηξνπ  
s

m
u 151    θαη  ρηππά πάλσ  ζην  πόδη  πνδνζθαηξηζηή. Ο  ηειεπηαίνο  θισηζά  

ηελ  κπάια  πξνο  ηελ  αληίζεηε  θαηεύζπλζε κε  ηαρύηεηα  κέηξνπ  
s

m
u 252  . Η  

δηάξθεηα  επαθήο  ηεο  κπάιαο  κε  ην  πόδη  ηνπ  πνδνζθαηξηζηή  είλαη  s1.0 . 

 

 

                                             ΢τήμα 7.1 

 

 

 

 

 

                  u1                                    u2  
 

                                                            
     ΢ (πριν)  

 

 

Α) Να ππνινγίζεηε: 

(α) Σε  κεηαβνιή  Γu ηεο ηαρύηεηαο  ηεο  κπάιαο. 

(β) Σελ  επηηάρπλζε  α  ηεο  κπάιαο. 

(γ) Σε  δύλακε  πνπ   άζθεζε  ν  πνδνζθαηξηζηήο  πάλσ  ζηε  κπάια. 

 

Β) Σν  κέηξν  ηεο  δύλακεο  πνπ  άζθεζε  ην  πόδη  ηνπ  πνδνζθαηξηζηή  ζηε  κπάια είλαη  

κεγαιύηεξν, ίζν  ή  κηθξόηεξν  από  ην  κέηξν  ηεο  δύλακεο  πνπ  άζθεζε  ε  κπάια  ζην  

πόδη  ηνπ  πνδνζθαηξηζηή; Να  δηθαηνινγήζεηε  ηελ  απάληεζή  ζαο. 

 

Γ) Αληηθαζηζηνύκε  ηελ ειαζηηθή  κπάια  ΢  κε  άιιε  ίδηαο  κάδαο μύιηλε  κπάια. 

Οη  ηαρύηεηεο  1u  θαη  2u  πξηλ  θαη  κεηά  ηελ  επαθή  κε  ην  πόδη  ηνπ  πνδνζθαηξηζηή  

είλαη  ίδηεο  όπσο  θαη  ζηελ  πεξίπησζε  Α (
s

m
u 151     θαη 

s

m
u 252   ). 

Σν  κέηξν  ηεο  δύλακεο  πνπ  ζα  αζθεζεί από  ηελ  κπάια  ζην  πόδη  ηνπ  

πνδνζθαηξηζηή είλαη κεγαιύηεξν, ίζν ή  κηθξόηεξν  από  ην  κέηξν  ηεο  δύλακεο  πνπ  

αζθεί  ζην  πόδη  ηνπ  πνδνζθαηξηζηή  ε  ειαζηηθή  κπάια; (πεξίπησζε  Α). 

Να  δηθαηνινγήζεηε  ηελ  απάληεζή  ζαο. 

 

 

 

    ΢ ( μεηά) 
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ΘΕΜΑ  8
0
(14 μονάδες) 

                                                                                             ΢τήμα  8.1 

 

 

 

 

  

                                                                                           

 

 

                                                         h=20cm 

 

 

                                                 

 

 

 

                                                                                               ΢τήμα  8.2 

 

                                                                 

 

 

                                                                                        λάδι 

 
(γ) Να  ππνινγίζεηε  ηα  ύςε  h1, h2 και  hν.  

(δ) Να  ππνινγίζεηε  ην  κέηξν  ηεο  δύλακεο  πνπ  αζθεί  ην  ιάδη  ζην  λεξό   

ζηε  ζέζε α. 

 

 

 

 

 

 

           h2 
    hλαδιού 

       β  α 
h1 

   hν 

  νερό 

S1 

    S2 

΢ηα  ζπγθνηλσλνύληα  δνρεία 

ηνπ  ζρήκαηνο  8.1 αξρηθά  

ηνπνζεηείηαη  λεξό  κέρξη  λα  

θηάζεη  ζε  ύςνο h=20cm.  

Σα  εκβαδά  δηαηνκήο  είλαη 
2

1 10cmS   θαη  2

2 40cmS   

Η  ππθλόηεηα  ηνπ  λεξνύ  είλαη  

3
1

cm

g
dNE  . 

΢ηε  ζπλέρεηα, ζηα  ίδηα  

ζπγθνηλσλνύληα  δνρεία, ρσξίο  

λα  αθαηξεζεί  ην  λεξό  

ηνπνζεηνύκε  ζην έλα  ζθέινο 

πνζόηεηα ιαδηνύ ππθλόηεηαο  

3
8.0

cm

g
d  θαη όγθνπ 

3200cmV  όπσο  

θαίλεηαη  ζην  ζρήκα  8.2. 

 

 

 

 

  νερό 

    S2 S1 (α) Να ππνινγίζεηε  ηελ  

Τδξνζηαηηθή  Πίεζε  ζην  

ζεκείν  α πνπ  βξίζθεηαη ζηε  

δηαρσξηζηηθή  επηθάλεηα  

ιαδνύ-λεξνύ. 

(β) Η  ζρέζε  κεηαμύ  ηεο  

Τδξνζηαηηθήο  Πίεζεο  ζηα  

ζεκεία  α θαη β πνπ  

βξίζθνληαη  ζην  ίδην  αθξηβώο  

επίπεδν  είλαη: 

(i) Pα>Ρβ 

(ii) Pα<Ρβ 

(iii) Pα=Ρβ 

Να  δηθαηνινγήζεηε  ηελ  

απάληεζή  ζαο. 

 


